



Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΑΘΗΝΑ: 11/10/2017

Αρ. Πρωτ.: 3239

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ  
ΔΗΜΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

**κ. Αλέξη Τσίπρα**

Πρόεδρο της Κυβέρνησης

**Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ,**

Παρά τα μεγάλα και ζέοντα προβλήματα που ταλανίζουν τους Δήμους και τις τοπικές μας κοινωνίες, για τα οποία θα πρέπει να συζητήσουμε το ταχύτερο δυνατόν, αρχής γενομένης από τη Συνταγματική Αναθεώρηση, στις διαδικασίες της οποίας ο α΄ Βαθμός Αυτοδιοίκησης δεν συμμετέχει με δική σας απόφαση, θεωρούμε ότι πρέπει να δοθεί άμεση προτεραιότητα στο μεταναστευτικό – προσφυγικό πρόβλημα για να προλάβουμε αρνητικές εξελίξεις και να μην ζήσουμε καταστάσεις που όλοι απευχόμαστε.

Το μεταναστευτικό – προσφυγικό ζήτημα, που ιδιαίτερα τα δύομιση τελευταία χρόνια, απασχολεί όσο κανένα άλλο πρόβλημα τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και επηρεάζει τη λειτουργία της Δημοκρατίας σ΄ αυτές αλλά και τις κοινωνικές συμπεριφορές, βαρύνει περισσότερο από οποιαδήποτε άλλη χώρα την πατρίδα μας και κυρίως το νησιωτικό τόξο στο Αιγαίο, τους Δήμους και τους κατοίκους των νησιών μας, που παρά το ότι υφίστανται τα μύρια όσα προσπαθούν με κάθε τρόπο να ανταποκριθούν στις στοιχειώδεις ανάγκες των οικογενειών των μεταναστών και προσφύγων, μεταφέροντας σε όλο τον κόσμο εικόνες σπάνιας ανθρώπινης ευαισθησίας και αλληλεγγύης.

Οι αυξημένες όμως μεταναστευτικές ροές των τελευταίων μηνών, σε συνδυασμό με τις τεράστιες καθυστερήσεις μετεγκατάστασης και τις ελάχιστες επαναπροωθήσεις, για τον

αριθμό των οποίων μας εγκαλούν ακόμα και οι Τούρκοι, αλλά και την απαίτηση των εγκλωβισμένων μεταναστών και προσφύγων να ασκήσουν το δικαίωμά τους για ένα καλύτερο παρόν και μέλλον, διαταράσσουν την κοινωνική συνοχή, δημιουργούν ακραίες συνθήκες για όλους και τροφοδοτούν σε ορισμένες μειοψηφίες φαινόμενα μισαλλοδοξίας και φανατισμού.

### **Κύριε Πρωθυπουργέ,**

Οι Δήμοι και οι κάτοικοι των νησιών μας δεν μπορούν πια να παραμένουν απαθείς μπροστά σε αυτήν την πανσπερμία αρμοδιοτήτων σε σωρεία εμπλεκομένων φορέων, που οδηγεί σε φοβερές καθυστερήσεις, ιδιαίτερα αν συγκρίνουμε τους ρυθμούς με εκείνους άλλων μεσογειακών χωρών. Δεν πρέπει να επιτρέψουμε να διαταραχθεί η κοινωνική ειρήνη με την επικράτηση ακραίων στοιχείων και απόψεων. Απέναντι στα φαινόμενα αδράνειας, ολιγωρίας και αδυναμίας θα προτάξουμε την υπεύθυνη στάση μας και τις δράσεις μας.

Η Κυβέρνηση πρέπει να ξαναδεί άμεσα όλο το πλέγμα των αρμοδιοτήτων και των πόρων. Οι Δήμοι στην μεγάλη αυτή προσπάθεια μπορούν να βοηθήσουν καθοριστικά, χρειάζονται όμως υποστήριξη κι αυτό είναι το ζητούμενο που θα θέλαμε **επείγοντως** να συζητήσουμε μαζί σας.

Προς τούτο, σας παρακαλούμε να ορίσετε συνάντησή σας με αντιπροσωπεία της ΚΕΔΕ, στην οποία θα παρίστανται και οι Δήμαρχοι του Βορείου Αιγαίου, ώστε μέσα από το διάλογο να προκύψουν εκείνες οι αποφάσεις σας που θα μας ενισχύσουν για να εξασφαλίσουμε την κοινωνική ειρήνη και να συμβάλλουμε στην αντιμετώπιση του προβλήματος.

**Με εκτίμηση**

**Γεώργιος Πατούλης**



**Δήμαρχος Αμαρουσίου**

**Πρόεδρος Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος**